

**Componența Consiliului în perioada 2023-2029:****Președinte**

- jud. Denisa-Angelica STĂNIȘOR

**Vicepreședinte**

- proc. Emilia ION

**Membri aleși cu activitate permanentă – judecători și procurori:**

- jud. Elena-Raluca COSTACHE
- jud. Claudiu-Marian DRĂGUȘIN
- jud. Alin-Vasile ENE
- jud. Narcis ERCULESCU
- jud. Daniel GRĂDINARU
- jud. Ramona-Grațîela MILU
- jud. Gheorghe-Liviu ODAGIU
- jud Mihaela-Laura RADU
- proc. Daniel-Constantin HORODNICEANU
- proc. Claudiu-Constantin SANDU
- proc. Mărioara-Cătălina SÎNTION
- proc. Bogdan-Silviu STAIUCU

**Membri de drept:**

Alina – Ștefania GORGHIU- ministrul justiției

- Alex – Florin FLORENȚA - procuror general al PICCJ
- jud. Corina-Alina CORBU, președintele ICCJ

**Reprezentanți ai societății civile:**

- Fănel MIHALCEA
- Ioan SAS

**Statutul membrilor Consiliului:**

**Consiliului Superior al Magistraturii** funcționează ca organ cu activitate permanentă. Hotărârile se iau în Plen și în secții, potrivit atribuțiilor ce revin acestora.

Mandatul membrilor aleși este de 6 ani, fără posibilitatea reinvestirii.

Magistrații aleși ca membri ai Consiliului își suspendă activitatea de judecător sau procuror referitoare la prezența judecătorilor în complete de judecată, respectiv efectuarea actelor de urmărire penală. Funcțiile lor de conducere la instanțe sau parchete se suspendă de drept.

Ei pot fi revocați la propunerea președintelui sau vicepreședintelui Consiliului ori a unei treimi din membri, sau la cererea majorității adunărilor generale de la nivelul instanțelor sau parchetelor pe care le reprezintă.

**Activitatea Plenului Consiliului Superior al Magistraturii****În perioada de referință, Plenul:****> a hotărât:**

- avizarea numirii judecătorilor și procurorilor desemnați ca puncte naționale de contact în cadrul Rețelei Judiciare Europene, respectiv în cadrul Rețelei Judiciare Română în materie penală și includerea în listele punctelor naționale de contact ale acestor rețele și actualizarea în consecință a listelor de către Ministerul Justiției
- validarea candidaturilor depuse pentru ocuparea funcției de director adjunct al Institutului Național al Magistraturii, responsabil cu formarea continuă
- numirea domnului Trușcă Marian, procuror-șef în cadrul DNA– Structura centrală – Serviciul de documente clasificate, în funcția de director adjunct al INM, responsabil cu formarea continuă
- încetarea calității de formator în cadrul INM pentru anumite persoane
- sesizarea ministrului justiției în vederea inițierii unei hotărâri a Guvernului prin care să se probe plata de către Consiliul Superior al Magistraturii a cotizației de membru al Rețelei Europene a Consiliilor Judiciare
- numirea comisiei medicale pentru efectuarea expertizelor de specialitate pentru grefieri și alte categorii de personal care ocupă funcții de specialitate în cadrul instanțelor judecătorești, al parchetelor de pe lângă acestea și Institutului Național de Expertize Criminalistice, în alte situații decât cele ce privesc afecțiunile psihice, conform anexei
- numirea comisiei medicale pentru efectuarea expertizelor de specialitate privind afecțiunile psihice pentru grefieri și alte categorii de personal care ocupă funcții de specialitate în cadrul instanțelor judecătorești, al parchetelor de pe lângă acestea și Institutului Național de Expertize Criminalistice, conform anexei
- completarea Programului de formare inițială pentru auditorii de justiție din anul I (promoția 2024-2025), cu o activitate de formare cu tema „Tehnici de comunicare non-verbală”, organizată în data de 14 octombrie 2024; - completarea Programului de formare continuă pentru anul 2024, cu o conferință cu tema „Integritatea în exercitarea demnităților și funcțiilor publice”, organizată în colaborare cu Agenția Națională de Integritate
- organizarea examenului de capacitate al judecătorilor stagiați și procurorilor stagiați, la București, în perioada 10 octombrie 2024 - 04 aprilie 2025, conform calendarului de desfășurare a examenului (anexa 1), în temeiul Regulamentului de concurs, aprobat prin Hotărârea Plenului CSM nr.123/2023. De asemenea, Plenul a aprobat: tematica și bibliografia pentru examen (anexa 2); - cererea tipizată de înscriere la examen (anexa 3), componența comisiei de organizare a examenului de capacitate al judecătorilor și procurorilor stagiați, sesiunea 2024-2025
- organizarea examenului de capacitate al judecătorilor stagiați și procurorilor stagiați, la București, în perioada 10 octombrie 2024 - 04 aprilie 2025, conform calendarului de desfășurare a examenului (anexa 1), în temeiul Regulamentului de concurs, aprobat prin Hotărârea Plenului CSM nr.103/2019. De asemenea, Plenul a aprobat: cererea tipizată de înscriere la examen (anexa 2), tematica și bibliografia pentru examen (anexa 3), precum și componența comisiei de organizare a examenului de capacitate al judecătorilor și procurorilor stagiați, sesiunea 2024-2025
- modificarea componenței comisiei de evaluare a judecătorilor constituite la nivelul Judecătoriei Sectorului 2 București,.
- modificarea componenței comisiei de evaluare a procurorilor constituite la nivelul Parchetului de pe lângă Tribunalul Satu Mare, precum și a procurorilor de la parchetele de pe lângă judecătoriele din raza de competență
- > **a desemnat** o parte dintre comisiile pentru concursurile de admitere la Institutul Național al Magistraturii și admitere în magistratură, sesiunea 2024-2025, conform anexei
- > **a aprobat:**
- componența comisiei de corectare pentru proba scrisă de verificare a cunoștințelor juridice la concursurile de admitere la Institutul Național al Magistraturii și admitere în magistratură, sesiunea 2024-2025, conform anexei, inclusiv președintele acestei comisii, componența comisiei de contestații – subcomisiile de soluționare a contestațiilor formulate împotriva rezultatelor obținute la proba scrisă de verificare a cunoștințelor juridice la concursurile de admitere la Institutul Național al Magistraturii și admitere în magistratură, sesiunea 2024-2025, conform anexei
- structura Raportului privind activitatea Consiliului Superior al Magistraturii în anul 2024

**Evenimente implicând conducerea CSM**

**09.09.2024** - Participarea doamnei judecător Denisa-Angelica STĂNIȘOR, președintele CSM, la festivitatea deschiderii anului de formare inițială al Școlii Naționale de Grefieri, promoția 2024-2025

**18.09.2024** - Participarea doamnei judecător Denisa-Angelica STĂNIȘOR, președintele CSM, la evenimentul de aniversare a 160 de ani de la înființarea Curții de Conturi a României

**Activitatea Secției pentru judecători****În perioada de referință, a hotărât următoarele:**

- Art. I - În exercitarea atribuției constituționale de a veghea la respectarea independenței justiției, constată că prin înrolarea calculatoarelor și serverelor din instanțele judecătorești în domeniul JUST.RO, gestionat de către Ministerul Justiției, se creează o vulnerabilitate de natură să afecteze independența justiției
- Art. II - Pentru înlăturarea vulnerabilității privind independența justiției menționate la art. I, trebuie luate următoarele măsuri de natură tehnică:
  - a) Încetarea procesului de înrolare a calculatoarelor și serverelor din instanțele judecătorești în domeniul administrat de Ministerul Justiției – JUST.RO. În cazul în care demersul a fost deja început sau finalizat, se va reveni la situația anterioară înrolării
  - b) Reconfigurarea serverelor ECRIS fără a fi în relație de dependență cu domeniul JUST.RO. În cazul în care Ministerul Justiției nu asigură posibilitatea tehnică de configurare a serverelor în acest mod până la data de 01.10.2024, se va reveni la situația anterioară virtualizării, respectiv pe echipamente fizice existente, urmând a se relua procesul de virtualizare doar după ce este posibilă parcurgerea acestui proces în condițiile amintite anterior
  - c) Configurarea și actualizarea soluțiilor informatice puse la dispoziția instanțelor, de către instanțe și minister, în așa fel încât funcționalitățile acestora să nu fie afectate prin măsurile prevăzute de lit. a și lit. b
  - d) Monitorizarea zilnică de către instanțele judecătorești a accesului în echipamentele informatice pentru identificarea oricărui acces neautorizat, până la înlăturarea oricărei dependențe de domeniul JUST.RO
- Art. III - Demersurile tehnice care urmăresc centralizarea echipamentelor instanțelor și stocarea datelor în mod centralizat în afara autorității judecătorești, cu justificarea necesității implementării unor mecanisme de finanțare, nu pot sub nicio formă prevala asupra garanțiilor de independență a justiției, pilon fundamental al statului de drept și principiu esențial

- promovat chiar de către instituțiile care asigură finanțarea unor astfel de proiecte
- Art. IV - În baza principiului cooperării loiale, solicită Ministerului Justiției să demareze procesul de transfer către CSM a tuturor atribuțiilor ce îi revin în domeniul IT vizând instanțele judecătorești, apreciind că acest proces reprezintă nu doar o măsură de conformare cu standardele europene, ci și un pas necesar pentru asigurarea unei justiții independente și eficiente

**De asemenea, a hotărât:**

- înaintarea către Președintele României a propunerilor privind eliberarea din funcție, prin pensionare a unui număr de 9 judecători:
- detașarea la Inspekția Judiciară a doamnei Panait Alexandra, judecător la Curtea de Apel București, pe o perioadă de 3 ani
- detașarea la Consiliul Superior al Magistraturii a doamnei Tănase Adina, judecător la Judecătoria Sectorului 1 București, pe o perioadă de 3 ani
- prelungirea detașării la CSM a doamnei Chiariu Roxana, judecător la Curtea de Apel București, pe o perioadă de 3 ani
- aprobarea organizării concursului de promovare în funcția de judecător la ICCJ în perioada septembrie 2024- ianuarie 2025. -Stabilirea calendarului de desfășurare a concursului. Stabilirea numărului de posturi ce vor fi scoase la concurs, inclusiv cu repartizarea pe secții a acestora, cu precizarea specializărilor la care se poate susține concursul, în funcție de secțiile ICCJ, conform art. 108 alin. (3) și art. 109 alin. (2) din Legea nr. 303/2022, cu modificările și completările ulterioare, după cum urmează: Secția I civilă – specializarea civil (Secția I) – 5 posturi; Secția a II-a civilă - specializarea civil (Secția a II- a) – 2 posturi; Secția penală – specializarea penal – 5 posturi; Secția de contencios administrativ și fiscal – specializarea contencios administrativ și fiscal – 9 posturi. Aprobarea cererii tip de înscriere la concursul de promovare în funcția de judecător la ICCJ. Desemnarea membrilor comisiei de organizare a concursului, precum și a președintelui acesteia
- aprobarea organizării concursului de promovare efectivă în funcții de execuție a judecătorilor, conform calendarului
- aprobarea cererii tip de înscriere, stabilirea numărului de locuri scoase la concurs, pe instanțe, secții și specializări, desemnarea membrilor comisiei de organizare a concursului, precum și a președintelui și a vicepreședintelui acesteia
- aprobarea componenței comisiilor de examinare la concursul sau examenul pentru numirea în funcții de conducere a judecătorilor, organizat în perioada august-decembrie 2024, conform propunerilor formulate
- desemnarea psihologilor în cadrul comisiei de reexaminare psihologică la concursul pentru ocuparea a 2 posturi vacante de asistent al judecătorului la CA Târgu Mureș pentru soluționarea eventualelor contestații formulate de candidații la acest concurs
- desemnarea doamnei Diana Tămagă, judecător la ICCJ, președinte al Secției de contencios administrativ și fiscal, reprezentantul României în cadrul Consiliului Consultativ al Judecătorilor Europeni, începând cu data de 01.10.2024
- aprobarea Rapoartelor IJ nr. 24-1132/2024 și nr. 24-1253/2024, în sensul că eroarea judiciară nu a fost comisă ca urmare a exercitării funcției cu rea-credință sau gravă neglijență
- sesizarea Inspekției Judiciare pentru a efectua verificările prevăzute la art. 269 alin. (4) din Legea nr. 303/2022 privind statutul judecătorilor și procurorilor, cu privire la situația menționată în nota Direcției legislație, documentare și contencios nr. 13484/2024
- **a constatat** încălcarea de către domnul Ciocan Costică-judecător în cadrul Judecătoriei Iași a normelor de conduită prevăzute de art. 18 alin. (2) din Codul deontologic al judecătorilor și procurorilor, aprobat prin Hotărârea Plenului CSM nr. 328/24.08.2005, cu modificările și completările ulterioare
- îndeplinite condițiile de reîncadrare în funcția de judecător, în condițiile art. 216 alin. (2) - (3) din Legea nr.303/2022 privind statutul judecătorilor și procurorilor, cu modificările și completările ulterioare și ale art. 2 din Metodologia privind reîncadrarea în funcția de judecător, a candidaților prevăzuți în anexă.
- îndeplinite condițiile de numire în funcția de judecător pentru procurorii menționați în Anexa
- componența comisiilor de examinare psihologică, respectiv reexaminare psihologică la concursul sau examenul pentru numirea în funcții de conducere a judecătorilor organizat în perioada august-decembrie 2024
- Raportul Inspekției Judiciare nr. 24-1347/2024 în sensul că eroarea judiciară nu a fost comisă ca urmare a exercitării funcției cu rea-credință sau gravă neglijență

**NUMIRI ÎN FUNCȚII DE CONDUCERE:**

- vicepreședinte al Tribunalului Iași - judecător Grigore Corina în funcția de pe o perioadă de 3 an
- vicepreședinte al Tribunalului Alba, pe o perioadă de 3 ani - judecător Lazea Dorel-Ioan
- președinte al Secției penale a Judecătoriei Alba Iulia - judecător Vîrdea Dorina-Elena

**DELEGĂRI ÎN FUNCȚII DE CONDUCERE:**

- președinte al Secției civile a Tribunalului Ilfov - judecător Dincă Andrei-Radu
- președinte al Secției I civile a Tribunalului Brăila - judecător cu grad profesional de curte de apel Boldeanu Andreea-Anca
- președinte al Secției penale a Judecătoriei Botoșani - judecător Tanase Marius
- președinte al Secției penale a Judecătoriei Brăila - judecător Dan Irina-Mihaela
- vicepreședinte al Judecătoriei Brăila - judecător Jercan Florin-Cristinel
- președinte al Secției penale a Tribunalului Covasna - judecător Cîrnețiu Liviu Cristian
- președinte al Secției civile a Curții de Apel Brașov - judecător Pop Otilia-Diana
- președinte al Secției penale a Tribunalului Bihor - Hambaraș Ciprian, judecător cu grad profesional de tribunal la Judecătoria Oradea
- președinte al Judecătoriei Gura Humorului - judecător Proștean Petra-Lucia
- președinte al Judecătoriei Liești - judecător Troanță Rebeleş Turculeanu Andreea Livia
- vicepreședinte al Curții de Apel Oradea - judecător Monenci Ioan Cristian
- președinte al Secției civile a Judecătoriei Satu Mare - judecător Dragomir Alexandra
- președinte al Secției civile a Judecătoriei Sibiu - judecător Păun Ana-Cristina
- președinte al Judecătoriei Răcari - Dîrvaru Sergiu Ionuț, judecător în cadrul Tribunalului București, în prezent detașat la Judecătoria Răcari
- președinte al Judecătoriei Făurei - Bunea Nicoleta, judecător la Judecătoria Brăila
- președinte al Judecătoriei Topoloveni - judecător Chilom Alexandru-Viorel
- vicepreședinte al Curții de Apel București - judecător cu grad profesional de curte de apel Pencea Adriana, președinte al Tribunalului Giurgiu,
- președinte al Judecătoriei Zimnicea - judecător Caranic Vadim
- președinte al Secției pentru conflicte de muncă și asigurări sociale a Tribunalului Argeș - judecător cu grad profesional de curte de apel Săvu Nicolae-Cristian
- președinte al Judecătoriei Dorohoi - judecător Oanea Lenuța
- președinte al Secției civile a Judecătoriei Giurgiu - judecător Țița Mădălina-Andreea

**Activitatea Secției pentru procurori****În perioada de referință, Secția:****➤ a hotărât**

- validarea rezultatelor finale ale concursului de promovare efectivă a procurorilor, conform Anexei 1 la nota direcției de specialitate
- promovarea efectivă a procurorilor declarați admiși, începând cu data de 01.11.2024, conform Anexei 2 la nota direcției de specialitate
- sesizarea Inspekției Judiciare pentru a efectua verificările prevăzute la art. 269 alin. (4) din Legea nr. 303/2022 privind statutul judecătorilor și procurorilor, cu

privire la situațiile menționate în nota DLDC nr.12199/2024

- sesizarea Inspecției Judiciare pentru a efectua verificările prevăzute la art. 269 alin. (4) din Legea nr. 303/2022 privind statutul judecătorilor și procurorilor, cu privire la situațiile menționate în notele DLDC nr.13484/2024, nr.12740/2024, nr.13922/2024

➤ **a aprobat** componența comisiei de examinare și a comisiei de contestații la concursul sau examenul pentru numirea în funcții de conducere a procurorilor, organizat în perioada 01 august – 27 noiembrie 2024

➤ **s-a sesizat din oficiu** cu privire la revocarea unui procuror din funcția de conducere deținută și a hotărât declanșarea procedurii de revocare, conform art.169 alin.(1) lit.b) din Legea nr.303/2022, cu modificările și completările ulterioare, precum și sesizarea Inspecției Judiciare în vederea efectuării verificărilor cu privire la aspectele semnalate. De asemenea, Secția a hotărât suspendarea procurorului din funcția de conducere deținută, începând cu data de 11.09.2024, până la finalizarea procedurii de revocare.

#### **PRELUNGIRI DELEGĂRI ÎN FUNCȚII DE CONDUCERE**

- prim procuror la Parchetul de pe lângă Judecătoria Agnita - procuror Gligor Anca
- procuror șef Secție urmărire penală la Parchetul de pe lângă Tribunalul Brașov- procuror Ulianov Gabriel
- prim procuror adjunct la Parchetul de pe lângă Judecătoria Brăila - procuror Tarău Toader Andra Gabriela
- procuror șef Secție judiciară la Parchetul de pe lângă Tribunalul Vrancea - procuror Ghica Eduard
- prim procuror la Parchetul de pe lângă Judecătoria Calafat - procuror Pencea Ștefăniță Mugurel
- prim procuror adjunct la Parchetul de pe lângă Judecătoria Sectorului 3 București- procuror Irimia Elisabeta Cristina
- procuror șef al Biroului teritorial Hunedoara din cadrul DIICOT - procuror Cibian Gina-Monica
- procuror șef Secție urmărire penală la Parchetul de pe lângă Tribunalul Ialomița -procuror Buzoianu Verginica
- procuror șef al Serviciului pentru efectuarea urmăririi penale în cauze privind infracțiuni asimilate infracțiunilor de corupție din cadrul Secției de combatere a infracțiunilor asimilate infracțiunilor de corupție a DNA - procuror Popa Petrică-Marius
- procuror șef adjunct al Secției judiciare din cadrul DNA - procuror Chiriac Marian
- prim procuror adjunct al Parchetului de pe lângă Judecătoria Vaslui - procuror Miton Kristi Rudolf
- procuror șef al Secției teritorial Alba Iulia din cadrul DNA - procuror Dumitru Ioan Valer Daniel
- procuror general la Parchetul de pe lângă Curtea de Apel Craiova - procuror Grigorie Eugen Cristian,
- procuror șef al Serviciului de combatere a macrocriminalității economico-financiare din cadrul Secției de combatere a infracțiunilor asimilate infracțiunilor de corupție a DNA - procuror Resmeriță Clement Mihai
- procuror șef al Serviciului de documente clasificate din cadrul ÎCCJ - procuror Păpureanu Mihaela-Liliana
- prim procuror adjunct al Parchetului de pe lângă Judecătoria Deva - procuror Luca Axente Alexandra

#### **DELEGĂRI ÎN FUNCȚII DE CONDUCERE**

- prim procuror la Parchetul de pe lângă Judecătoria Oradea - procuror Pașca Lucian Adrian
- procuror șef al Serviciului de combatere a infracțiunilor împotriva intereselor financiare ale Uniunii Europene din cadrul Secției de combatere a infracțiunilor asimilate infracțiunilor de corupție a DNA- procuror Ciurariu Delia Maria
- procuror șef al Biroului teritorial Baia Mare din cadrul Serviciului teritorial Cluj al DNA - procuror a domnului Tomoiagă Ioan
- procuror șef al Serviciului de reprezentare la ICCJ și Curtea de Apel București din cadrul Secției judiciare a DNA - procuror Popescu Irina-Adina,
- prim procuror la Parchetul de pe lângă Judecătoria Salonta - procuror Szabo Narcisa Daniela
- prim procuror al Parchetului de pe lângă Judecătoria Vatra Dornei - procuror Ștefănescu Alin

### **Activitatea Comisiei nr. 1 - Legislație și cooperare interinstituțională - reunită**

#### **În perioada de referință, Comisia:**

##### **➤ și-a însușit:**

- punctul de vedere al DLDC referitor la amendamentele la Propunerea legislativă pentru modificarea și completarea Codului penal și a decis comunicarea unui răspuns în acest sens către Comisia specială comună a Camerei Deputaților și Senatului pentru combaterea traficului de persoane
- punctul de vedere al DLDC referitor la solicitarea Ministerului Afacerilor Interne vizând eventuale consecințe ale eliberării cărților electronice de identitate fără mențiunea referitoare la adresa de domiciliu pentru cetățenii români care își stabilesc domiciliul în străinătate și a decis comunicarea unui răspuns către Ministerul Afacerilor Interne
- punctul de vedere al DLDC referitor la măsurile propuse prin Hotărârea Plenului CSM nr. 141 din 18 iunie 2024 și a decis transmiterea unei adrese în sensul acestuia către Ministerul Justiției.
- nota Compartimentului de psihologie a personalului privind necesitatea adoptării unei hotărâri prin care să fie consolidate premisele respectării cadrului normativ în vigoare referitor la prelucrarea datelor cu caracter personal în cadrul activităților de evaluare și asistență psihologică desfășurate la nivelul sistemului judiciar și a decis transmiterea lucrării către Plenul CSM cu propunere de adoptare a unei hotărâri referitoare la prelucrarea datelor cu caracter personal la nivelul sistemului judiciar în activitățile de evaluare și asistență psihologică a judecătorilor și procurorilor, cu respectarea cadrului normativ în vigoare
- punctul de vedere al DLDC referitor la propunerile formulate de Ministerul Justiției, cu observația formulată în ședință, și a decis transmiterea unei adrese către Ministerul Justiției
- nota DAERIP privind solicitarea Ministerului Justiției referitoare formularea de propuneri de modificare / completare / corectare a proiectului de revizuire a strategiei pentru dezvoltarea sistemului judiciar 2022-2025 și a planului de acțiune aferent / elaborarea unui nou document strategic și a decis comunicarea unui răspuns în acest sens către MJ, cu observațiile formulate în ședință
- punctul de vedere al DLDC referitor la sesizarea Ministerului Finanțelor vizând efectuarea de verificări pentru a se stabili asupra posibilității exercitării unei acțiuni în regres față de magistrați și a decis transmiterea lucrării către Secția pentru judecători și către Secția pentru procurori, cu propunere de sesizare a Inspecției Judiciare
- punctele de vedere ale DLDC referitoare la sesizările Ministerului Finanțelor vizând efectuarea de verificări pentru a se stabili asupra exercitării funcției cu reacredință sau gravă neglijență și a decis comunicarea unor răspunsuri către Ministerul Finanțelor
- punctul de vedere al DLDC referitor la sesizarea Ministerului Finanțelor vizând efectuarea de verificări pentru a se stabili asupra exercitării funcției cu reacredință sau gravă neglijență și a decis transmiterea lucrării către Secția pentru judecători și către Secția pentru procurori, cu propunere de sesizare a Inspecției Judiciare pentru efectuarea verificărilor prevăzute la art. 268 alin. (4) din Legea nr. 303/2022 privind statutul judecătorilor și procurorilor.
- **a analizat** punctul de vedere al DLDC referitor la propunerea de modificare a prevederilor art.49 alin. 2 din Legea nr.304/2022 privind organizarea judiciară și a decis comunicarea unui răspuns către Curtea Militară de Apel potrivit observațiilor formulate în ședință.

### Activitatea Comisiei nr. 1 - Legislație și cooperare interinstituțională - judecători

#### În perioada de referință, Comisia:

##### ➤ și-a însușit:

- punctul de vedere al DLDC referitor la sesizarea Tribunalului Hunedoara vizând participarea unui reprezentant al instanței în echipa interinstituțională antitrafic județeană și a decis comunicarea unui răspuns în sensul acestuia către Tribunalul Hunedoara
- punctele de vedere ale DLDC referitoare la sesizarea Ministerului Finanțelor vizând efectuarea de verificări pentru a se stabili asupra exercitării unei acțiuni în regres față de magistrați și a decis transmiterea lucrărilor la Secția pentru judecători, cu propunere de sesizare a Inspecției Judiciare
- punctul de vedere al DLDC referitor la sesizarea Ministerului Finanțelor vizând efectuarea de verificări pentru a se stabili asupra exercitării unei acțiuni în regres față de magistrați și a decis comunicarea unui răspuns în sensul acestuia către Ministerul Finanțelor
- punctul de vedere al DLDC referitor la sesizarea Inspecției Judiciare privind numirea în funcție pentru un nou mandat de inspector judiciar la data expirării primului mandat și a decis comunicarea unui răspuns în sensul acestuia către Inspekția Judiciară

### Activitatea Comisiei nr. 1 - Legislație și cooperare interinstituțională - procurori

#### În perioada de referință, Comisia:

##### ➤ a analizat:

- proiectul pentru modificarea și completarea Regulamentului de ordine interioară al parchetelor, inclusiv propunerile și observațiile transmise de către Federația Națională Sindicală Lex Just, și a decis transmiterea acestuia Secției pentru procurori, cu propunerea de adoptare, cu observațiile formulate în comisie
- propunerile și observațiile formulate în procedura de consultare publică Regulamentului de ordine interioară al parchetelor și a decis acordarea unui nou termen în vederea analizării propunerilor transmise de către Federația Națională Sindicală Lex Just.punctele de vedere ale DLDC referitoare la sesizarile Ministerului Finanțelor vizând efectuarea de verificări pentru a se stabili asupra exercitării funcției cu rea-credință sau gravă neglijență și a decis transmiterea lucrărilor către Secția pentru procurori cu propunere de sesizare a Inspecției Judiciare

##### ➤ și-a însușit:

- nota DRUO – SRUP referitoare la oportunitatea informării Casei Naționale de Pensii Publice cu privire la cercetarea disciplinară prealabilă a unui procuror și a apreciat încluderea lucrării pe motiv că nu se impune informarea Casei Naționale de Pensii Publice
- notele DLDC și DRUO - SRUP referitoare la proiectul Avizului nr. 19 al Consiliului Consultativ al Procurorilor Europeni
- nota DLDC referitoare la propunerea de modificare și completare a Regulamentului de ordine interioară al parchetelor raportat la declararea neconstituționalității Legii nr. 11/2024și a decis transmiterea unei adrese Parchetului de pe lângă Înalta Curte de Casație și Justiție

### Activitatea Comisiei nr. 2 - Resurse umane, organizare și relații cu societatea civil - reunită

#### În perioada de referință, Comisia:

##### ➤ și-a însușit:

- nota DLDC referitoare la propunerile formulate de Compartimentul de psihologie a personalului din cadrul Consiliului Superior al Magistraturii pentru modificarea și completarea procedurilor de evaluare psihologică periodică a judecătorilor și procurorilor și a decis transmiterea lucrării la Secția pentru judecători și la Secția pentru procurori, cu propunere de modificare și completare a procedurilor de evaluare psihologică periodică a judecătorilor și procurorilor
- nota Compartimentului de psihologie a personalului privind profilul psiho-profesional aplicabil pentru testarea psihologică a auditorilor de justiție INM din promoția 2023-2025 și a decis transmiterea unui răspuns în acest sens către INM
- a decis transmiterea lucrării la Plenul CSM cu propunere de aprobare a structurii Raportului privind activitatea Consiliului Superior al Magistraturii în anul 2024

### Activitatea Comisiei nr. 2 - Resurse umane și organizare - judecători

#### În perioada de referință, Comisia:

##### ➤ și-a însușit:

- nota DRUO privind solicitarea Tribunalului Neamț de a transmite informațiile referitoare la îndeplinirea condiției de vechime în funcție pentru doamna judecător R.M. în vederea eliberării adevărții tip privind stabilirea pensiei de serviciuși a decis transmiterea unui răspuns în acest sens către Tribunalul Neamț.
- nota DRUO privind solicitarea Tribunalului București de a transmite informațiile referitoare la îndeplinirea condiției de vechime în funcție pentru domnul D.G.C., judecătorcu grad de curte de apel la Judecătoria Sector 6 și a decis transmiterea unui răspuns în acest sens către Tribunalul București
- nota DRUO privind solicitarea domnului V.I.A., judecător în cadrul Tribunalului Covasna de recunoaștere a vechimii în magistratură a perioadei în care a îndeplinit funcția de comisar principal în cadrul Gărzii financiare din perioada 15.03.1998-01.11.1999și a decis transmiterea unui răspuns în acest sens
- punctul de vedere al DLDC referitor la solicitarea ICCJ vizând interpretarea unor dispoziții din Regulamentul privind evaluarea activității profesionale a judecătorilor, aprobat prin Hotărârea Secției pentru judecători nr. 1113/2021 și a decis comunicarea unui răspuns în sensul acestuia către ICCJ
- nota SIPRMM privind solicitarea domnului judecător G.C.A. și a decis comunicarea petentului unui răspuns în sensul notei

### Activitatea Comisiei nr. 2 - Resurse umane și organizare - procurori

#### În perioada de referință, Comisia:

##### ➤ a analizat:

- propunerile formulate de Compartimentul de psihologie a personalului din cadrul CSM pentru modificarea și completarea procedurilor de evaluare psihologică periodică a judecătorilor și procurorilor și a decis transmiterea acestora Secției pentru procurori, cu propunere de adoptare
- referatul DRUO-SRUPSRUP privind situația posturilor alocate potrivit prevederilor art. 1341 din Legea nr. 304/2004 republicată, cu modificările și completările ulterioare (în prezent art. 147 alin. 1 din Legea nr. 304/2022 privind organizarea judiciară) la parchetele din circumscripția Curții de Apel București și solicitarea de aprobare a ocupării a două posturi vacante temporar, în condițiile art. 147 din Legea nr. 304/2022 privind organizarea judiciară, la Parchetul de pe lângă Judecătoria Sectorului 6 București și a decis transmiterea acestuia către Secția pentru procurori, cu propunere de aprobare

### Activitatea Comisiei nr. 2 - Resurse umane și organizare - procurori

#### În perioada de referință, Comisia:

##### ➤ a analizat:

- propunerile formulate de Compartimentul de psihologie a personalului din cadrul CSM pentru modificarea și completarea procedurilor de evaluare psihologică periodică a judecătorilor și procurorilor și a decis transmiterea acestora Secției pentru procurori, cu propunere de adoptare
- referatul DRUO-SRUPSRUP privind situația posturilor alocate potrivit prevederilor art. 1341 din Legea nr. 304/2004 republicată, cu modificările și completările ulterioare (în prezent art. 147 alin. 1 din Legea nr. 304/2022 privind organizarea judiciară) la parchetele din circumscripția Curții de Apel București și solicitarea de aprobare a ocupării a două posturi vacante temporar, în condițiile art. 147 din Legea nr. 304/2022 privind organizarea judiciară, la Parchetul de pe lângă Judecătoria Sectorului 6 București și a decis transmiterea acestuia către Secția pentru procurori, cu propunere de aprobare
- nota DRUO-SRUP privind solicitarea de aprobare a ocupării a trei posturi vacante temporar, în condițiile art 147 din Legea nr. 304/2022 privind organizarea judiciară la Parchetul de pe lângă Curtea de Apel București și a decis transmiterea acesteia către Secția pentru procurori, cu propunere de aprobare.

##### ➤ și-a însușit:

- nota DRUO-SRUP referitoare la solicitarea doamnei P.M.-M., grefier în cadrul DIICOT - Serviciul Teritorial Iași, de emitere a unui punct de vedere cu privire la reîncadrarea grefierilor în cadrul unităților de parchet pe noile funcții, conform Legii nr. 11/2024

- nota DRUO-SRUP referitoare la oportunitatea suspendării cererii de acordare a pensiei de serviciu, formulate de domnul M.I., procuror în cadrul DIICOT - Serviciul Teritorial Alba Iulia și a decis transmiterea acesteia către Secția pentru procurori
- nota DRUO-SRUP referitoare la oportunitatea informării Casei Naționale de Pensii Publice cu privire la cercetarea disciplinară prealabilă a unui procuror și a decis transmiterea acesteia către Secția pentru procurori

### Activitatea Comisiei nr 3 - judecători „Digitalizare”

#### În perioada de referință, Comisia:

##### ➤ și-a însușit:

- nota Serviciului informatică și statistică judiciară privind configurarea accesului pentru dosarul electronic și a hotărât acordarea accesului la funcțiile dosarului electronic către magistrații asistenți și transmiterea unei adrese către ICCJ în cadrul căreia să fie prezentate funcțiile aplicației
- nota Serviciului informatică și statistică judiciară privind aplicația de realizare a rezumatului cererilor depuse de părți și a hotărât transmiterea unei circulare către instanțele judecătorești în cadrul căreia să fie prezentate funcțiile aplicației și regulile de acces
- conținutul punctului de vedere DLDC referitor la cadrul legal vizând infrastructura IT din cadrul instanțelor judecătorești și al notei SISJ privind activitatea grupului tehnic constituit în urma ședinței din 17.09.2024 notelor, cu observațiile ce au rezultat în cadrul dezbaterilor din ședință, și a hotărât următoarele:
  - transmiterea unei adrese către Ministerul Justiției referitoare la propunerile tehnice ale Consiliului în contextul cadrului legislativ analizat
  - informarea Înaltei Curți de Casație și Justiție cu privire la propunerile Consiliului
  - transmiterea unei circulare către instanțele judecătorești pentru a fi informate cu privire la concluziile ce au rezultat din activitatea grupului tehnic, precum și pentru consultarea acestora în vederea stabilirii arhitecturii optime a infrastructurii IT a instanțelor, cu respectarea principiului independenței sistemului judiciar

### Activitatea Institutului Național al Magistraturii

#### 1. Activități privind formarea inițială

##### a) Programul de formare inițială pentru auditorii de justiție din anul I

- Începând cu data de 2 septembrie, auditorii de justiție au reluat participarea la conferințele și seminarele aferente primului semestru al anului de formare, în conformitate cu Programul de formare inițială aprobat prin Hotărârea Plenului CSM nr. 41 din 21 martie 2024.
- La data de 26 septembrie a avut loc evaluarea auditorilor de justiție la disciplina Drept constituțional.

##### b) Programul de formare inițială pentru auditorii de justiție din anul al II-lea

- Începând cu data de 2 septembrie, auditorii de justiție au reluat desfășurarea stagiului de practică în cadrul instanțelor (grupele de judecători) și al parchetelor (grupele de procurori), sub îndrumarea coordonatorilor de practică, conform Programului de formare inițială aprobat prin Hotărârea Plenului CSM nr. 41 din 21 martie 2024.

##### c) Alte activități privind formarea inițială

- Școala de vară INM - 11 auditori de justiție din anul al II-lea au participat la Școala de vară a INM, *Comunicare și Leadership*, organizată în cadrul programului de formare continuă, la Sinaia, în perioada 9 – 13 septembrie.
- Activități cu caracter internațional - 1 auditor de justiție din anul al II-lea a participat la „Programul de schimb de candidați judecători-procurori/asistenți vorbitori de limba turcă”, organizat de către Departamentul de Relații Externe al Academiei de Justiție din Turcia, în cooperare cu Directoratul pentru Cetățenii Turci din Străinătate și Comunitățile Înrudite (YTB), în perioada 21 – 29 septembrie, la Ankara.

#### 2. Formarea continuă a judecătorilor și procurorilor

În cadrul Programului de formare continuă 2024, în luna septembrie au fost organizate următoarele 8 activități de formare profesională continuă:

- În perioada 4-13 septembrie 2024 s-a desfășurat, la București, Programul-pilot de formare destinat inspectorilor judiciari, organizat de Institutul Național al Magistraturii (INM) și Inspekția Judiciară (IJ). La eveniment au participat 4 judecători și 8 procurori.
- În perioada 9-13 septembrie 2024 a fost organizată, la Sinaia, Școala de vară a Institutului Național al Magistraturii, Ediția a XIX-a - *Comunicare și leadership*. La eveniment au participat 9 judecători, 4 procurori, 11 auditori de justiție, precum și 4 avocați din cadrul Institutului Național pentru Pregătirea și Perfecționarea Avocaților (I.N.P.P.A.).
- În perioada 12-13 septembrie 2024 a fost organizat, la Sinaia, seminarul cu tema *Comunicare și leadership*. La eveniment au participat 15 reprezentanți ai INM din categoria personalului de specialitate juridică asimilat judecătorilor și procurorilor și 4 formatori cu normă întregă (judecători) din cadrul INM.
- În perioada 13-14 septembrie 2024 a fost organizată, la Constanța, *Conferința Națională de Insolvență*, ediția a II-a. La conferință au participat 8 judecători.
- În perioada 17-19 septembrie 2024 au fost organizate, la București, două seminare de *Engleză juridică - aspecte civile*, incluse în catalogul EJTN. La seminar au participat în total 16 judecători, din care 10 participanți (5 români și 5 străini) în cadrul sesiunii dedicate litigiilor cu profesioniștii și 6 participanți (4 români și 2 străini) în cadrul sesiunii dedicate dreptului familiei.
- În perioada 23-24 septembrie 2024 a fost organizat, la București, seminarul *Justiția pentru minori - aspecte de drept penal*. La seminar au participat 12 judecători, 4 procurori și 2 avocați.
- În perioada 23-24 septembrie 2024 a fost organizată, la București, *Întâlnirea președinților secțiilor civile din cadrul Înaltei Curți de Casație și Justiție și curților de apel*. La eveniment au participat 25 de judecători, un procuror din cadrul Parchetului de pe lângă Înalta Curte de Casație și Justiție și 2 reprezentanți din categoria personalului de specialitate juridică asimilat judecătorilor și procurorilor din cadrul Ministerului Justiției.
- În perioada 25-27 septembrie 2024 a fost organizat, la Azuga, seminarul *Combaterea traficului de persoane*. La seminar au participat 18 judecători.

#### 3. Reducerea deficitului de personal la nivelul instanțelor și parchetelor

- concurs de promovare efectivă în funcții de execuție a procurorilor – organizat în perioada aprilie – septembrie 2024, aprobat prin Hotărârea nr. 647/25.04.2024 a Secției pentru procurori a CSM, pentru ocuparea unui număr de 10 posturi la PÎCCJ, 14 posturi la PCA, 114 posturi la PT și 1 post la parchetele militare. La concurs s-au înscris 184 de candidați. Evaluarea candidaților s-a desfășurat în intervalul iulie-august 2024. Rezultatele concursului au fost validate prin Hotărârea Secției pentru procurori nr. 1158/24.09.2024.
- concurs pentru numirea în funcția de director al Direcției de inspecție pentru procurori a Inspekției Judiciare – organizat în perioada iunie – octombrie 2024, pentru care a fost înregistrată o candidatură. În luna septembrie au avut loc cele 2 probe de concurs.
- concurs de admitere la INM – în perioada iulie 2024 – aprilie 2025, pentru ocuparea a 250 de locuri de auditor de justiție, precum și pentru ocuparea unui post de personal de specialitate juridică asimilat judecătorilor și procurorilor. La concurs s-au înscris 1816 candidați pentru locurile de auditor de justiție și 13 candidați pentru ocuparea unui post de personal de specialitate juridică asimilat judecătorilor și procurorilor.
- concurs de admitere în magistratură – în perioada iulie 2024 – martie 2025, pentru ocuparea a 118 de posturi de judecător la judecătorii și 21 de posturi de procuror la parchetele de pe lângă judecătorii, distinct de acestea fiind aprobată lista posturilor (31 de judecător și 21 de procuror) pentru care se poate dispune suplimentarea posturilor scoase la concurs. La concurs s-au înscris 1267 de candidați.
- concursul/examenul pentru numirea în funcții de conducere a procurorilor – în perioada 1 august – 27 noiembrie 2024, aprobat prin Hotărârea nr. 973/24.07.2024 a Secției pentru procurori a CSM, pentru ocuparea unui număr de 156 de funcții vacante de procuror general și prim-procuror de la parchetele de pe lângă curțile de apel, tribunale, tribunale specializate și judecătorii. La concurs s-au înscris 83 de candidați.
- concursul/examenul pentru numirea în funcții de conducere a judecătorilor – în perioada 21 august – 4 decembrie 2024, aprobat prin Hotărârea nr. 1500/24.07.2024 a Secției pentru judecători a CSM, pentru ocuparea unui număr de 127 de funcții vacante de președinte la curțile de apel, tribunale, tribunale

- specializate, judecătorii și instanțe militare. La concurs/examen s-au înscris 38 de candidați.
- *concurs de promovare efectivă în funcții de execuție a judecătorilor* – în perioada septembrie 2024 – februarie 2025, aprobat prin Hotărârea nr. 1554/5.09.2024 a Secției pentru judecători a CSM.

#### 4. Personal de instruire – proceduri de recrutare, sesiuni de formare

- În data de 24 septembrie 2024 Plenul CSM a aprobat numirea în calitate de formatori colaboratori la Dreptul muncii, în cadrul formării continue, a 2 judecători, respectiv a unui judecător din lista de rezervă.
- În data de 30 septembrie 2024 a fost declanșată procedura de selecție pentru un formator cu normă întreagă la disciplina Drept penal și procesual penal.
- În data de 30 septembrie 2024 a fost declanșată procedura de selecție pentru un formator cu normă întreagă la disciplina Drept civil și procesual civil.
- În data de 30 septembrie 2024 a fost declanșată procedura de selecție pentru un formator cu normă întreagă la disciplina Drept administrativ.
- În data de 30 septembrie 2024 a fost declanșată procedura de selecție pentru un formator colaborator la disciplina Drept administrativ.

#### 5. Relații externe

##### a) Reprezentare instituțională

În luna septembrie 2024, Institutul Național al Magistraturii a fost reprezentat la următoarele activități în calitate de membru al Rețelei Europene de Formare Judiciară (EJTN):

- reuniunile Comitetului de Pilotaj desfășurate în format online, în datele de 13 și 23 septembrie 2024, reprezentarea fiind asigurată de directorul adjunct responsabil cu formarea inițială;
- Adunarea Generală a EJTN, desfășurată în format online, în data de 24 septembrie 2024, reprezentarea fiind asigurată de directorul adjunct responsabil cu formarea inițială și de șeful Serviciului comunicare și relații internaționale;
- întâlnirea Sub-grupului de lucru „Drept administrativ”, organizată în format online, în data de 5 septembrie 2024, la care INM a fost reprezentat de directorul adjunct responsabil cu formarea inițială, în calitate de coordonator al Sub-grupului;
- întâlnirea Grupului de lucru „Digitalizare” al EJTN, organizată în format online, în perioada 10-11 septembrie 2024, la care a participat reprezentantul INM în acest grup de lucru;
- întâlnirea extraordinară a Grupului de lucru „Program de schimb”, organizată în format online, în data de 17 septembrie 2024, la care au participat reprezentantul INM în acest grup de lucru și șeful Serviciului comunicare și relații internaționale;
- întâlnirea Grupului de lucru „Lingvistic”, organizată în format online, în data de 19 septembrie 2024, la care a participat reprezentantul INM în acest grup de lucru;
- întâlnirea Sub-grupului de lucru „Drept civil”, organizată în format online, în data de 25 septembrie 2024, la care INM a fost reprezentat de șeful Serviciului comunicare și relații internaționale;
- întâlnirea Sub-grupului de lucru „Drept penal” din cadrul EJTN, organizată în format online în perioada 23-24 septembrie 2024, participarea fiind asigurată de reprezentantul INM în acest grup de lucru;
- întâlnirea Grupului de lucru „Metodologii de formare”, organizată în format online în perioada 26-27 septembrie 2024, la care a participat reprezentantul INM în acest grup de lucru;
- reuniunile grupului ad-hoc constituit din membri ai Grupului de lucru „Programe”, dedicată pregătirii ediției din 2024 a Forumului judecătorilor, desfășurate online, în datele de 2, 16 și 30 septembrie 2024, reprezentarea fiind asigurată de directorul adjunct responsabil cu formarea inițială, în calitate de reprezentant în grupul de lucru.

De asemenea, INM a fost reprezentat, prin punctul focal, la reuniunea Consiliului Consultativ al Rețelei HELP, desfășurată în format online, în data de 30 septembrie 2024, precum și la ceremonia de investitură a noului Director al Școlii naționale de magistratură din Polonia (KSSIP), care a avut loc în data de 23 septembrie 2024, la sediul instituției din Cracovia, eveniment la care a participat șeful Serviciului comunicare și relații internaționale.

##### b) Participări la alte activități internaționale

Auditori de justiție și personal din cadrul INM au participat în cursul lunii septembrie la o serie de activități internaționale, după cum urmează:

- sesiunea de formare dedicată coordonatorilor de activități din cadrul EJTN „Training for EJTN activity coordinators”, desfășurată online, în perioada 2-3 septembrie 2024, la care au participat reprezentanți ai INM în cadrul grupurilor și sub-grupurilor de lucru și un formator cu normă întreagă;
- un formator cu normă întreagă din cadrul catedrei dreptul UE a participat la sesiunea de formare a formatorilor HELP, organizată de Direcția Generală pentru Drepturile Omului și Statul de Drept a Consiliului Europei, în perioada 9-10 septembrie 2024, la Strasbourg;
- directorul adjunct responsabil cu formarea inițială a participat la cursul „Judicial Renaissance IV” organizat de către Centrul de Studii Judiciare (CEJ) și Colegiul Național de Magistratură (NJC), în parteneriat cu Curtea Constituțională a Portugaliei, Asociația Judecătorilor Federali și Asociația Internațională a Judecătorilor LGBTQ+, la Lisabona, în perioada 9-12 septembrie 2024;
- un auditor de justiție din anul II a participat la „Programul de schimb de candidați judecători-procurori/asistenți vorbitori de limba turcă”, organizat de către Departamentul de Relații Externe al Academiei de Justiție din Turcia, în cooperare cu Directoratul pentru cetățenii turci din străinătate și comunitățile înrudite (YTB), la Ankara, în perioada 21-29 septembrie 2024.

##### c) Activități din sfera relațiilor externe organizate sau găzduite de INM

➤ În perioada 9-20 septembrie 2024, INM a găzduit un grup de 9 judecători străini participanți în Programul de schimb între autoritățile judiciare coordonat de EJTN. În prima săptămână, care s-a desfășurat în București, aceștia au efectuat vizite la instituții cu atribuții în cadrul sistemului judiciar: instanțe din București (Curtea de Apel București, Tribunalul București, Judecătoria Sectorului 6 București), DNA, DIICOT, Curtea Constituțională, CSM și INM, precum și la Penitenciarul Rahova. În cea de-a doua săptămână, grupul a beneficiat de un stagiul organizat în cadrul Curții de Apel Brașov.

➤ În perioada 23-27 septembrie 2024, INM a găzduit un grup de 11 procurori străini participanți în Programul de schimb între autoritățile judiciare coordonat de EJTN. În prima săptămână, care s-a desfășurat în București, aceștia au efectuat vizite la instituții cu atribuții în cadrul sistemului judiciar: parchete din București (Parchetul de pe lângă Curtea de Apel București, Parchetul de pe lângă Tribunalul București, Parchetul de pe lângă Judecătoria Sectorului 1 București), DNA, DIICOT, Curtea Constituțională, CSM, INM și Penitenciarul Rahova. Trei dintre procurorii străini au continuat stagiul în perioada 30 septembrie - 4 octombrie 2024, în cadrul unui program organizat de Parchetul de pe lângă Curtea de Apel Timișoara.

➤ În perioada 17-18 iunie 2024, Programul HELP coordonat de Consiliul Europei, în parteneriat cu Institutul Național al Magistraturii (INM), au organizat două evenimente de lansare a cursurilor HELP. Primul eveniment, desfășurat la sediul INM în data de 17 iunie 2024, a fost dedicat lansării cursului „Interacțiunea dintre Convenția Europeană a Drepturilor Omului și Carta Drepturilor Fundamentale a Uniunii Europene”, dezvoltat în cadrul proiectului „HELP în EU III”. Sub îndrumarea doamnei judecător Beatrice Ramașcanu, formator cu normă întreagă în cadrul INM, cei 27 de participanți înscriși în platformă au urmat, pe parcursul a 12 săptămâni, un program de formare bazat pe metode interactive, teste și exerciții de reflecție.

➤ În data de 18 iunie 2024 a avut loc, în format online, lansarea cursului „Motivarea deciziilor judiciare și drepturile omului”, adaptat contextului național din România și concentrat pe importanța motivării hotărârilor judecătorești ca garanție împotriva arbitrarului și factor de consolidare a încrederii publicului în sistemul judiciar. Cursul a fost deschis participării magistraților numiți în baza art. 63 din Legea 303/2022 și a înregistrat un număr foarte mare de participanți - 262 de judecători și procurori, fiind co-tutorat de doamna judecător Beatrice Ramașcanu și doamna judecător Raluca Radu, formatori cu normă întreagă ai INM.

Tutorii au organizat trei întâlniri de lucru online cu participanții, urmate de parcurgerea efectivă a celor șapte module tematice, care au abordat procedurile penale și cele non-penale.

Ambele cursuri s-au bucurat de o rată de finalizare foarte bună: 20 dintre cele 27 de persoane înscrise la primul curs (74,07%), respectiv 230 dintre cele 262 de persoane înscrise la cel de-al doilea curs (87,78%) parcurgând cu succes toate modulele.

### Activitatea Școlii Naționale de Grefieri

- În data de 09 septembrie 2024 a debutat activitatea de formare inițială pentru promoția 2024-2025, durata de școlarizare fiind de 6 luni, respectiv 09 septembrie 2024 – 09 martie 2025.
- În data de 13 septembrie 2024, după desfășurarea stagiului de observare la instanțe și parchete, cursanții au optat în ordinea mediilor obținute la concursul de admitere pentru una din cele două specializări. Au fost constituite 5 grupe de cursanți pentru instanțe (total 71 cursanți) și 3 grupe de cursanți pentru parchete (50 cursanți).
- În cursul lunii septembrie 2024 s-au desfășurat ședințele de catedră la majoritatea disciplinelor din Planul de învățământ, aprobat prin Hotărârea Plenului CSM nr. 115/06 iunie 2024, specializarea grefieri pentru instanțe, respectiv grefieri pentru parchete, ședințe în cadrul cărora a fost parcursă tematica aferentă fiecărei discipline, au fost stabilite principalele unități de învățare, obiectivele de referință, conținuturile și numărul de ore alocate fiecărei unități de învățare, fiind întocmite astfel programele analitice pentru anul școlar 2024-2025. Totodată au fost încheiate contractele cu formatorii colaboratori externi privind remunerarea activității de formare inițială, în regimul plății cu ora.
- În luna septembrie 2024, în cadrul Departamentului de formare profesională continuă s-a derulat atelierul de lucru coordonat de directorul adjunct al DFPC, la care a participat personalul din cadrul departamentului și o parte din formatorii colaboratori ai SNG, cu scopul de a stabili numărul, tematicile și repartizarea cursurilor *e-Learning* pentru grupul țintă alcătuit din viitorii grefieri judiciari, destinate acțiunilor de formare la început de carieră a acestei noi categorii de personal. Totodată, au avut loc ședințe de lucru în care au fost analizate noile modificări legislative și impactul acestora asupra activității Departamentului de formare profesională continuă.
- Tot în perioada de referință, în contextul constrângerilor bugetare introduse prin OUG nr. 107/2024 din 04.09.2024, Departamentul de formare profesională continuă a fost nevoit să modifice modalitatea de desfășurare (din format face to face în format online de tip webinar) și de derulare ale unor acțiuni de formare cuprinse în *Programul de formare profesională continuă a personalului auxiliar de specialitate din cadrul instanțelor judecătorești și parchetelor de pe lângă acestea*, aprobat prin Hotărârea nr. 16/06.02.2024 a CSM, astfel că, în urma modificărilor survenite, nu s-au desfășurat acțiuni de formare profesională continuă, acestea urmând a fi reprogramate în perioada octombrie-decembrie 2024.
- De asemenea, în contextul modificărilor aduse OUG nr. 107/2024 prin OUG nr. 112/2024, Departamentul de formare profesională continuă a analizat posibilitatea revenirii la un format de tip face to face pentru un număr de 6 seminare centralizate de câte 3 zile, dat fiind superioritatea calitativă din punct de vedere didactic față de webinar.
- Tot în perioada de referință, responsabilii de activitate, coordonatori ai sesiunilor de formare aferente semestrului al II-lea, desemnați în baza deciziei directorului adjunct nr. 2871/25 iulie 2024, au procedat la realizarea selecției formatorilor pentru susținerea seminarelor de tip centralizat și descentralizat și la stabilirea detaliilor organizatorice.
- Școala Națională de Grefieri, prin Departamentul relații internaționale, a continuat, și în luna septembrie 2024, implementarea *Programului de schimb pentru autoritățile judiciare* al EJTN (European Judicial Training Network), fiind publicat anunțul privind declanșarea procedurilor de selecție pentru schimburile bilaterale, ce urmează a fi organizate în anul 2025, fiind întreprinse și demersurile pentru facilitarea acestor schimburi.
- În perioada de referință, în cadrul proiectului *Training court staff and bailiffs in cross-border civil and criminal law procedures*, *Acord de finanțare nr. 101089604* a fost transmisă organizatorului (ERA) lista grefierilor români selectați să participe la seminarul ce se va desfășura la Viena, în 21-22 noiembrie 2024.
- În perioada 10-11 septembrie 2024, un reprezentant al Departamentului relații internaționale a participat la întâlnirea grupului de lucru dedicat Digitalizării, realizată online, pentru a planifica evenimentele care vor fi organizate în anul 2025 în acest domeniu.
- Totodată, în data de 17 septembrie 2024, un reprezentant al departamentului a participat, online, la întâlnirea extraordinară a grupului de lucru dedicat Programului de schimburi al EJTN. În data de 19 septembrie 2024, a avut loc întâlnirea grupului de lucru Lingvistic, întrunit online, în urma căreia au fost planificate evenimentele care vor fi organizate în anul 2025 în acest domeniu. Conferința care trebuia organizată de către INM cu sprijinul SNG în luna septembrie a anului 2024, amânată, a fost trecută pe lista de rezervă a evenimentele ce se vor organiza în format face-to-face în anul 2025.
- De asemenea, în perioada 23-24 septembrie 2024, un reprezentant al departamentului a participat la întâlnirea grupului de lucru din domeniul penal, întrunit online, pentru a discuta aspectele organizatorice privind seminarul ce va avea loc în data de 02-03 decembrie 2024, *Victim's Rights in the EU in practice: violence against women and children sexual abuse*, organizat de către INM, cu sprijinul SNG. Totodată, au fost discutate evenimentele care vor fi organizate în anul 2025 în acest domeniu. SNG a fost prezentă, în calitate de membru asociat, la Adunarea Generală EJTN, desfășurată online, în data de 24 septembrie 2024.
- Un reprezentant al Școlii a participat la întâlnirea sub-grupului de lucru EJTN în materie civilă, care a avut loc în data de 25 septembrie 2024, online. În esență, în această întâlnire au fost prezentate deciziile adoptate în cadrul Extraordinary General Assembly and Steering committee, subliniindu-se, din nou, importanța digitalizării și a strategiei pe care EJTN urmează să o implementeze în acest sens. Totodată, au fost analizate activitățile desfășurate în anul 2024 și a fost stabilit calendarul activităților pentru anul 2025.
- În perioada 26-27 septembrie 2024, un reprezentant al Departamentului relații internaționale a participat la întâlnirea grupului de lucru dedicat metodelor de formare (Judicial Training Methods), întrunit online, pentru a defini calendarul rețelei pentru anul 2025 în acest domeniu.
- În perioada de referință, cu sprijinul Departamentului de formare a formatorilor, au fost analizate Raportul de monitorizare privind stadiul implementării Strategiei de dezvoltare a sistemului judiciar 2022-2025, precum și Stadiului Planului de acțiuni aferent SDSJ 2022-2025 la 30 iunie 2024, în raport de competențele instituționale, fiind formulate observații cu privire la raportul comunicat de Grupul tehnic de lucru (GTL) din cadrul Ministerului Justiției.
- În ceea ce privește procesul de consultare cu reprezentanții DLDC din cadrul CSM, în vederea elaborării propunerilor privind regulamentele care reglementează activitatea Școlii în contextual intrării în vigoare a Legii nr. 11/2024, este de menționat că în ședința din data de 19 septembrie 2024 Curtea Constituțională a admis excepția de neconstituționalitate și a constatat că Legea nr. 11/2024 privind statutul grefierilor și al altor categorii de personal care ocupă funcții de specialitate în cadrul instanțelor judecătorești, al parchetelor de pe lângă acestea și al Institutului Național de Expertize Criminalistice este neconstituțională, în ansamblul său. Totodată, Curtea a mai reținut că, potrivit jurisprudenței sale constante, reglementările legale abrogate prin legea neconstituțională reintră în vigoare la data publicării deciziei, cu referire, în special, la Legea nr. 567/2004. În raport de decizia CCR și de dispozițiile art. 147 alin. (1) și (4) din Constituție, în termen de 45 de zile de la publicarea deciziei în Monitorul Oficial, dispozițiile Legii nr. 11/2024 în vigoare, constatate ca fiind neconstituționale, își încetează efectele juridice dacă, în acest interval, Parlamentul nu pune de acord prevederile neconstituționale cu dispozițiile Constituției. Pe durata acestui termen, dispozițiile constatate ca fiind neconstituționale sunt suspendate de drept. Prin urmare, demersurile Școlii referitoare la regulamentele necesar a fi adoptate în conformitate cu dispozițiile Legii nr. 11/2024 au fost amânate, urmând a fi adaptate ulterior publicării deciziei Curții Constituționale, în funcție și de eventualele modificări legislative.